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         Відповідно до  законів  України «Про освіту»,  «Про повну загальну 

середню освіту» педагогічний колектив ліцею «ЕКО» № 198 створює освітній 

простір для розвитку якісної системи освіти відповідно до  Концепції реалізації 

державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова 

українська школа» та Cтратегії розвитку ліцею «ЕКО» № 198 на 2020-2025 роки. 

Стратегічна мета закладу освіти – надання кожному учню доступу до якісної 

освіти, що спрямована на формування ключових компетентностей і наскрізних 

умінь, необхідних для життя, соціального та емоційного добробуту, подальшого 

навчання та саморозвитку.  

       Освітні програми ліцею «ЕКО» № 198 розроблені на виконання Законів 

України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Концепції Нової 

української школи, окреслюють рекомендовані підходи до планування та 

організації єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державними стандартами 

початкової, базової та повної загальної середньої освіти. Освітні програми 

спрямовані на формування ключових та предметних компетентностей як бази 

для успішного навчання на всіх рівнях загальної освіти. Організація освітньої 

діяльності в 1-4-х класах ліцею «ЕКО» № 198 здійснюється відповідно до 

законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Концепції Нової 

української школи, Державного стандарту початкової освіти. Навчальні плани 

початкової школи ліцею «ЕКО» № 198 складені на основі Типової освітньої 

програми, розробленої під керівництвом Р. Б. Шияна, затвердженої наказом 

Міністерства освіти  і науки України від 21.03.2018 р. № 268.  

           Освітня програма для 5-6 класів (адаптаційний цикл базової середньої 

освіти). Типова освітня програма ліцею «ЕКО» №198 розроблена на основі 

Державного стандарту базової середньої освіти, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2020 р. № 898, Законів України «Про 

освіту», «Про повну загальну середню освіту», розпорядження Кабінету 

Міністрів України від 14 грудня 2016 року № 988-р «Про схвалення Концепції 

реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти 

«Нова українська школа» на період до 2029 року». Відповідно до Закону України 

«Про освіту» метою повної загальної середньої освіти є всебічний розвиток, 

виховання і соціалізація особистості, яка здатна до життя в суспільстві та 

цивілізованої взаємодії з природою, має прагнення до самовдосконалення             

і навчання впродовж життя, готова до свідомого життєвого вибору та 

самореалізації, відповідальності, трудової діяльності та громадянської 

активності. Досягнення цієї мети забезпечується через формування ключових 

компетентностей, необхідних кожній сучасній людині для успішної 

життєдіяльності. Для реалізації мети повної загальної середньої освіти, а також 

належної організації освітнього процесу в 5 (6) класах (адаптаційний цикл) 



розроблено освітню програму, затвердженою педагогічною радою ліцею 

(Протокол № 1 від 28 серпня 2023року). Освітня програма ліцею «ЕКО» № 198, 

розроблена на основі Типової освітньої програми, відповідно до частини третьої 

статті 11 Закону України «Про повну загальну середню освіту». Освітня 

програма для 7-9 класів ліцею «ЕКО» №198 розроблена на виконання Закону 

України «Про освіту» та постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 

2011 року № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової та повної 

загальної середньої освіти». Відповідно до Закону України «Про освіту» метою 

повної загальної середньої освіти є всебічний розвиток, виховання і соціалізація 

особистості, яка здатна до життя в суспільстві та цивілізованої взаємодії               

з природою, має прагнення до самовдосконалення і навчання впродовж життя, 

готова до свідомого життєвого вибору та самореалізації, відповідальності, 

трудової діяльності та громадянської активності. Досягнення цієї мети 

забезпечується через формування ключових компетентностей, необхідних 

кожній сучасній людині для успішної життєдіяльності. Для реалізації мети 

повної загальної середньої освіти, а також належної організації освітнього 

процесу в 7-9 класах розроблено освітню програму, затвердженою педагогічною 

радою ліцею (Протокол № 1 від 28 серпня 2023 року). Освітня програма базової 

середньої освіти окреслює рекомендовані підходи до планування й організації 

закладом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями 

обов’язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової 

та повної загальної середньої освіти.  В 5-9-х класах здійснюється поглиблене 

вивчення окремих предметів: математики, географії, англійської мови, німецької 

мови. Освітня програма школи ІІІ ступеня (профільна середня освіта) розроблена 

на виконання Закону України «Про освіту»   та постанови Кабінету Міністрів 

України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного 

стандарту базової та повної загальної середньої освіти» та окреслює підходи до 

планування й організації єдиного комплексу освітніх компонентів для 

досягнення учнями обов’язкових результатів навчання. На виконання п.3 ст.4 

Закону України «Про повну загальну середню освіту», враховуючи бажання 

батьків, підтверджені заявами та відповідними довідками, здобуття повної 

загальної середньої освіти у ліцеї можливе за очною (денною), екстернатною, 

сімейною (домашньою) формами та формою педагогічного патронажу. Протягом 

навчального року здійснювалось  профільне навчання учнів 10-11-х класів            

з предметів: математика, географія, українська мова та література, англійська 

мова.  

        У ліцеї «ЕКО» № 198 у 2023-2024 навчальному році навчалось 1188  учнів.  

Одинадцяті  класи закінчило 83 учні. З них із золотою медаллю - 13 учнів,               

зі срібною медаллю  – 11 учнів.  Дев’яті класи закінчило 115 учнів,  з них             

зі свідоцтвом з відзнакою - 13 учнів.  



Навчально-виховний процес у ліцеї здійснювали 83 педагоги. Серед них      

66 педагогів мають вищу кваліфікаційну категорію, 25 - педагогічне звання 

«учитель-методист», 27 - педагогічне звання «старший учитель».   

         Відповідно до Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню 

освіту» та  річного плану роботи ліцею «ЕКО» № 198 на 2023-2024 навчальний 

рік адміністрацією ліцею  перевірено виконання навчальних програм  за  2023-

2024  навчальний рік. Перевірці підлягали класні журнали, календарно-тематичні 

плани педагогічних працівників та їх звіти про виконання програм. У ході 

перевірки встановлено, що навчальні програми виконано з усіх предметів.  

Відповідно до  наказу Міністерства освіти і науки України від 15.05.2023 № 563, 

згідно з рекомендаціями Департаменту освіти    і науки від 23.08.2023 № 063-

3877 та Положенням про індивідуальну форму здобуття повної загальної 

середньої освіти, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України 

12.06.2016 № 8, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 03 лютого 2016 

року  за № 184/28314  зі змінами, освітній процес  у  ліцеї «ЕКО» № 198  у 2023-

2024 навчальному році був організований в очному  режимі в дві зміни:  1 зміна 

1-4 класи (крім 4-В,  у якому дистанційне навчання), 5 класи, 9-Б, 9-В класів,    

11- класи;   2 зміна - для учнів 6, 7, 8, 9-А, 9-Г класів, 10-х класів. Окремі 

предмети винесені на онлайн-навчання, яке здійснювалось шляхом  

використання Google-платформи G-Suite for Education. 

Протягом  навчального року проводилась  індивідуальна форма навчання 

(сімейна, екстернат)   для здобувачів освіти, які одночасно навчаються в закладі 

освіти країни перебування та в ліцеї і які бажають самостійно опанувати зміст 

навчальних предметів. Учні 5-х та 6-х класів навчалися за програмами Нової 

української школи. Проведені уроки та навчальні досягнення учнів ліцею з 1-х 

по 11-ті  класи   відмічалися педагогами в електронному журналі «Єдина 

школа». Адміністрацією  ліцею постійно проводився контроль за організацією 

освітнього процесу та виконанням програм під час навчання у офлайн та онлайн 

форматах. Під час хвороби вчителів своєчасно проводилася заміна їх уроків.        

У ході перевірки встановлено, що навчальні програми в 1-11-х класах  виконано 

з усіх предметів в повному обсязі за рахунок ущільнення навчального матеріалу, 

об’єднання тем, резервних годин.   

        Діяльність  колективу ліцею «ЕКО» № 198 у 2023-2024 навчальному році 

була спрямована на створення інноваційного освітнього простору, сприятливого 

методичному, професійному удосконаленню педагогів ліцею  в рамках реалізації 

Концепції Нової української школи. Науково-методична рада ліцею «ЕКО»        

№ 198 організувала роботу методичних об’єднань учителів-предметників над 

реалізацією методичної теми «Впровадження компетентнісного підходу до 

освітнього процесу в контексті положень Нової української школи». З метою 

ознайомлення педагогічних працівників   із сучасними підходами до підвищення 



кваліфікації педагогів у ліцеї «ЕКО» № 198 проведено семінар-тренінг з теми 

«Професійний стандарт і безперервна освіта педагога» із запрошенням 

викладача Інституту післядипломної освіти Київського університету імені 

Бориса Грінченка Савченко С.В. Педагоги ліцею під час семінару опанували 

поняття загальних і професійних компетентностей, отримали рекомендації щодо 

планування самоосвіти й власної траєкторії професійного зростання. Для 

підвищення рівня компетентності в роботі з дітьми з ООП педагогічний 

колектив ліцею брав участь у семінарі з теми «Психологічний супровід дітей         

з особливими освітніми потребами» із запрошенням викладача Інституту 

післядипломної освіти Київського університету ім. Бориса Грінченка, доцента 

Шопіної М.О. На допомогу педагогічним працівникам у ліцеї «ЕКО» № 198 

створено «Скарбничку» електронних методичних матеріалів для проведення 

дистанційних уроків з різних предметів, яка буде поповнюватися.  

       Організація методичної роботи у ліцеї «ЕКО» № 198    сприяла  мотивації 

вчителя до творчої ініціативи, професійного зростання шляхом безперервного  

підвищення кваліфікації. Педагоги ліцею брали активну участь в онлайн 

конференціях, тренінгах, вебінарах, які проводились Інститутом післядипломної 

освіти Київського університету імені Бориса Грінченка,  а також на освітніх 

платформах, рекомендованих МОН України: «На урок», «Всеосвіта», «ЕdEra»,  

які проводились у дистанційному форматі. Вчителі, які працювали у 6-7-х 

класах, пройшли навчання за програмами Нової української школи. У червні 

2024 року педагоги ліцею взяли участь в освітньому форумі «Інноваційні 

рішення в закладах загальної середньої освіти Києва в умовах війни», 

організованому Департаментом освіти і науки Києва. Учитель-методист історії 

Матвійчук Ірина Анатоліївна була запрошена в журі IV (підсумкового) етапу 

ХХІІІ Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості в номінації «Історія 

України та державотворення». Педагоги ліцею брали активну участь у роботі 

журі: 

- Костюченко Олена Леонідівна – член журі ІІІ (міського) етапу 

Всеукраїнської учнівської олімпіади з біології; 

- Матвійчук Ірина Анатоліївна -  член журі І (районного) етапу 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт Малої 

академії наук.  

       Педагогічні працівники ліцею «ЕКО» № 198 публікують свої авторські 

матераіли, методичні знахідки у друкованих виданнях, а також  на освітніх 

сайтах: 

- Ковбасенко Людмила Василівна у складі авторського колективу створила  нові 

підручники «Зарубіжна література. 5 клас» і «Зарубіжна література. 9 клас» 

(видавництво «Літера», 2022).  



- Матвійчук Ірина Анатоліївна - стаття «Метод проєктів із використанням 

візуальних історичних джерел на засадах особистісно зорієнтованого навчання 

як дієва технологія забезпечення якості освіти в умовах воєнного стану», 

порадник «Столична освіта: якість в умовах воєнного стану» (Департамент 

освіти і науки виконавчого органу Київської міської ради, Інститут 

післядипломної освіти Київського університету імені Бориса Грінченка, 2023). 

- Зайцева Л. О. – «Технологія створення «ситуації успіху» на уроках                       

в початкових класах», ВсімОсвіта, 2023.; «Комбінована діагностувальна робота       

з математики», ВсімОсвіта, 2023; «Презентація уроку «Додавання та віднімання 

багатоцифрових чисел. Проєкт. Складаємо паспорт України», На Урок, 2024. 

- Маленко Н. А. – «Річна діагностувальна за 4 клас»,  На Урок, 2024. 

- Мохова В. В. – «Карта. Природні зони та природа України», На Урок, 2023; 

«Тести з позакласного читання до посібника «Найкраще позакласне читання»      

3 клас», На Урок, 2024. 

- Матушевич О.В. - матеріал до уроку «Наближені обчислення», На Урок, 2024. 

- Столпер О. В. – «Додавання і віднімання чисел у межах 10», Всеосвіта, 2024. 

- Костюченко О. Л. – «Самостійна робота. Вуглеводи. Ліпіди. Білки», Всеосвіта, 

2023; «Узагальнюючий урок з теми «Черви», Всеосвіта, 2023. 

          Атестацію педагогічних працівників ліцею «ЕКО» № 198  проведено           

у 2023-2024 навчальному році відповідно до нового Положення про атестацію 

педагогічних працівників, затвердженого наказом МОН України 09.09.2022 року 

№ 805. Протягом навчального року члени атестаційної комісії ліцею «ЕКО»       

№ 198  вивчали систему педагогічної діяльності вчителів, що атестувались у 

цьому навчальному році. У грудні 2023 року в ліцеї проведено декаду 

педагогічної майстерності. Педагоги, які атестувалися, представляли свої 

методичні знахідки під час проведення відкритих уроків, ділилися з колегами 

досвідом методичної роботи під час засідань педагогічної ради ліцею та засідань 

методичних об’єднань ліцею,      а також опублікували свої методичні матеріали 

на освітніх сайтах. У 2023-2024 н. р. було проатестовано 18 педагогічних 

працівників. Серед них 14 педагогів підтвердили кваліфікаційну категорію 

«спеціаліст вищої категорії», присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст 

вищої категорії» двум педагогам, педагогічне звання «старший учитель» - двум 

педагогам.  

        З метою розвитку інноваційної освітньої діяльності, науково-методичного 

забезпечення освітнього процесу ліцей «ЕКО» № 198 продовжує співпрацю           

з такими вищими навчальними закладами міста Києва: 

- Національним технічним університетом України «Київський політехнічний 

інститут імені Ігоря Сікорського», 

- Київським національним економічним університетом імені Вадима Гетьмана, 



- Національним педагогічним університетом імені М. П. Драгоманова. 

Основними напрямками співпраці з вищими навчальними закладами  є сприяння 

в поширенні і впровадженні інноваційних педагогічних технологій, виявленні     

й підтримці талановитих дітей, реалізації додаткових загальноосвітніх програм, 

розвитку системи професійної орієнтації ліцеїстів. 

   На початку  навчального року була організована робота методичних 

об’єднань учителів-предметників, які планували і проводили різноманітні 

методичні та педагогічні заходи: предметні тижні, бесіди за круглим столом, 

відкриті уроки, шкільні олімпіади, конкурси, науково-дослідницьку роботу.  

Активна робота  методичних об’єднань ліцею  сприяла  мотивації вчителя до 

творчої ініціативи, професійного зростання шляхом безперервного  підвищення 

кваліфікації. Педагоги ліцею брали активну участь в онлайн конференціях, 

тренінгах, вебінарах, які проводились Інститутом післядипломної освіти 

Київського університету ім. Бориса Грінченка,  а також на освітніх платформах 

«На урок», «Всеосвіта», «ЕdEra», «Prometheus», які проводились                           

у дистанційному форматі.  

Методичне об’єднання вчителів української мови і літератури та 

зарубіжної літератури у 2023-2024 навчальному році працювало над проблемою 

«Формування ключових компетентностей на уроках української мови, 

літератури та зарубіжної літератури як основа соціалізації особистості» - і ця 

тема є одним із складників підготовки молодого покоління до життя шляхом 

опанування рідної мови, її можливостей під час використання  в різних сферах 

людської діяльності. МО приділяло велику увагу вивченню  та впровадженню 

передового педагогічного досвіду, підвищенню педмайстерності вчителів, росту 

кваліфікації учителів, що атестуються. Усі ці заходи та інновації забезпечують 

особистісно-орієнтований підхід та сприяють формуванню компетентної 

особистості, що активно використовуватиме українську мову в  різних сферах 

людської діяльності; сприяють оптимізації навчально – виховного процесу, 

наближенню його до вимог суспільства через втілення змістової, 

соціокультурної лінії. Основою успішної роботи вчителів української мови та 

зарубіжної літератури є невичерпний творчий потенціал учителів, 

відповідальність, розуміння вимог сьогодення, впровадження інновацій, участь у 

конкурсах,     бо ж для здійснення соціалізація особистості слід працювати над 

ключовими компетентностями здобувачів освіти. У жовтні 2023 року було 

проведено  І (шкільний) етап Всеукраїнської олімпіади з української мови та 

літературі – у цьому заході взяло участь 84 учнів та учениць 5-11 класів ліцею, 

серед яких призові місця посіло 47 учасників. У листопаді пройшов І (шкільний) 

етап ХХІІІ Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика,            

в якому взяло участь 41 учень 5-11 класів, серед яких 20 призерів. У грудні 

вчителі МО провели в 5-11 класах І (шкільний) етап Міжнародного мовно-



літературного конкурсу імені Тараса Шевченка, під час якого залучили  38 учнів, 

серед яких призові місця посіло 17 учасників.  З нагоди 210 річниці з дня 

народження великого українця, основоположника української літературної мови 

Тараса Шевченка в березні 2024 року відбувся Шевченківський тиждень, під час 

якого педагогами було проведено різноманітні тематичні заходи: 

- 5 класи -  інтерактивні уроки на тему «Поширені речення у вивчених 

творах Тараса Шевченка» (Зубкова К. О.); 

- 6 класи – гра-вікторина «Ніжна мова калинова - знань нових міцна 

основа» (Гладченко Н. М.); 

- 7 класи - конкурс ілюстрацій до поезії Ліни Костенко «Кожна людина – 

промінчик сонця, особистість» (Яковлєва С. Ю.); 

- 8 класи – творчі роботи «Інтерв’ю-діалог з публічною особою на тему 

«Як стати успішним та щасливим на Батьківщині» (Гончарук Л. М.); 

- 9 класи – урок-дискусія на тему «Українці, які змінили світ»                

(Яковенко Л. М.); 

- 10 класи – урок-презентація на тему «Щоб не плакать, я сміялась»          

(за творчістю Лесі Українки) (Чирун Н. Ю.); 

- 11 класи – захист проєктів на тему «Шістдесятники крізь призму 

сучасності» (відгуки, аналіз і порівняння прочитаних творів) (Колотій Ю.В.). 

        Педагоги методичного об`єднання суспільно-гуманітарного циклу 

працювали над науково-методичною проблемою «Реалізація освітньої стратегії 

через формування соціальної та громадянської компетентностей учасників 

навчально-виховного процесу». Окрім зазначеного вище, вчителі кафедри 

працювали над особистими науково-педагогічними темами. 

Основними цілями педагогічної діяльності методичного об`єднання  

суспільно-гуманітарного циклу стали: 

- створення оптимальних умов для розвитку і становлення особистості 

учнів; 

- розвиток творчого потенціалу учнів на основі аналізу /синтезу/ 

узагальнення /систематизації; 

          - формування в учнів здатності самостійно і критично мислити; 

- виховання свідомих громадян, патріотів України; 

- реалізація міжпредметних зв’язків, спрямована на гармонійний розвиток 

ліцеїстів;  

- підготовка учнів до конкурсів, предметних олімпіад тощо. 

Освітній процес в ліцеї за змішаною формою вимагав нових підходів. 

Вчителі кафедри керувалися в своїй роботі Методичними рекомендаціями щодо 

організації освітнього процесу в школах у 2023/2024 навчальному році. значною 

теоретичною та практичною допомогою стали вебінари, рекомендовані МОН 

України («На урок», «Всеосвіта»), видавничою групою «Основа». Педагоги 



послуговувалися наробками Всеукраїнської школи онлайн — платформою для 

дистанційного та змішаного навчання учнів 5-11 класів та методичної підтримки 

вчителів, а також Освітньою програмою «Відкритий урок» ТРК «Київ» для учнів 

7-11 класів. Учителі створювали авторські матеріали, використовували досвід 

педагогів України, розробки яких доступні на інтернет-ресурсах. Також 

педагогами було проведено наступні заходи з підвищення фахової майстерності: 

- обмін досвідом з проблеми формування загальних та предметних 

компетентностей на уроках суспільно-гуманітарного циклу; 

- ознайомлення з новинками психолого-педагогічної, методичної 

літератури, фаховими періодичними виданнями; 

- бесіда про дотримання академічної доброчесності вчителями кафедри при 

використанні готових розробок уроків, вказуючи посилання на авторство; 

- створення електронного освітнього контенту МО;  

- Матвійчук І.А. взяла участь у роботі Всеукраїнського журі 4-го 

(підсумкового) етапу ХХІІІ Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості     в 

номінації «Історія України та державотворення» та була членом журі районного 

етапу конкурсу учнівських робіт МАН;  

- поповнення  навчального  кабінету  дидактичними  матеріалами,  

тестовими  завданнями  для  тематичних  атестацій; 

- стаття Матвійчук І.А. «Метод проєктів із використанням візуальних 

історичних джерел на засадах особистісно зорієнтованого навчання як дієва 

технологія забезпечення якості освіти в умовах воєнного стану» увійшла до 

порадника «Столична освіта: якість в умовах воєнного стану», підготовленого 

Департаментом освіти і науки виконавчого органу Київської міської ради 

(Київської міської державної адміністрації), Київським університетом імені 

Бориса Грінченка, Інститутом післядипломної освіти; 

- представник кафедри відвідала міжнародний науковий форум «Україна в 

епоху Голодомору: влада, опір, ідентичність», який відбувся 23 листопада в 

Українському Домі та поділилася враженнями із вчителями кафедри. 

Як інструмент взаємодії з учнями під час дистанційного навчання на 

уроках правознавства та курсу «Громадянська освіта» використано платформу 

Google Classroom. Педагогами кафедри використовувалися різноманітні форми     

і методи роботи, зокрема інтерактивного навчання, які  сприяють формуванню 

предметних компетенцій: дискусії та обговорення, розв'язання проблемних 

питань, мозковий штурм, інтерв'ю, аналіз аргументів «за» і «проти», навчальні 

ігри, створення проектів, презентацій  тощо.    

У ліцеї  відбувся шкільний етап предметних олімпіад. Переможцями 

районного етапу Всеукраїнської олімпіади з історії стали 6 учнів 8-9 класів. 

Учениця 9-В класу під керівництвом Ірини Анатоліївни Матвійчук  стала 

переможницею районного етапу МАН «Дослідник» у секції «Етнологія».           

На міському етапі учениця посіла ІІ місце. Її робота була високо оцінена 



науковцями, підтвердженням чого стало запрошення Софії стати учасницею 

науково-просвітницького семінару «Вишитий одяг – національний спадок             

і символ єднання українців», організованого Радою молодих учених Інституту 

мистецтвознавства, фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН 

України і Радою молодих вчених НАН України у співпраці з секцією етнології 

відділення історії Київської МАН. Учениця представила основні положення своєї 

пошукової роботи «Українські дукачі: моніторинг побутування в перші 

десятиліття ХХІ ст.». Юна дослідниця підкріпила свій виступ про народні 

прикраси українців ґрунтовним аналізом етнологічних праць та інформацією про 

їхнє відродження у сучасності.  

З 25 по 29 вересня 2023 року у ліцеї "ЕКО"№198 вчителями  суспільних 

дисциплін та учнями 5-11-х класів було проведено тиждень історії, спрямований 

на розвиток творчих здібностей учнів, поглиблення їхніх знань, формування 

вмінь та навичок. Цьогоріч було заплановано заходи в рамках предметного 

тижня з огляду на сучасні надскладні умови навчання. Сучасні реалії 

динамічного світу, постійного змінюваного інформаційного простору, воєнних 

потрясінь вимагають від молоді уміння швидко вирішувати життєві проблеми.     

З цією метою ми маємо навчити дітей бути готовими до викликів, долати 

труднощі,  зокрема, випрацьовувати власну позицію і будувати її на всебічному 

аналізі, ціннісній базі та інформації з перевірених джерел. Для того щоб 

предметний тиждень був цікавим і продуктивним, особливу увагу вчителі 

приділили творчому компоненту,  намагалися  не повторювати з року в рік 

заходи, відмовилися від неактуального та нецікавого для учнів,  шукали нові 

форми діяльності. В рамках тижня, задля привертання уваги ліцейної спільноти 

до знакових подій нашої історії, учням було запрезентовано  виставку 

«Історична абетка. Пам'ятні дати і ювілеї 2023 року». 

Учні 8-х класів вчилися збирати доказову базу до тези: «Історія Речі 

Посполитої є історією не тільки Литви та Польщі, але й України». У 6 класах 

було використано ігровий прийом  - історична розминка «Стародавня історія 

людства». Дев’ятикласники працювали над «дизайном» пам’ятної монети 

«Кирило-Мефодіївське братство». Серед п’ятикласників була проведена 

вікторина «Знайомство з історією», а для учнів 7 класів було організовано гру 

«Історичне лото» на тему «Перші князі». Педагоги ділилися досвідом, проводячи 

майстер-класи для школярів: «Історична математика: формування хронологічної 

компетентності учнів у 5-6 класах», «Ігрові методи на уроках історії: анаграми, 

шифрограми до теми «Держава Карла Великого» для учнів 7 класів, 

«Використання поняттійної бази теми «Історія доколумбової Америки та 

Великих географічних відкриттів» при створенні кросвордів» у 8-х класах, 

«Лайфхаки НМТ з історії» для майбутніх випускників. 



 Під час проведення предметного тижня учні опановували такий творчий 

спосіб розкриття теми, як інтелектуальна карта (ментальна карта) - мистецтво 

мислити ширше. Традиційно десятикласники створювали  проєкти «Історія 

Великої війни у візуальних образах». Створенням та захистом проєктів «Людина 

в історії vs історія в людині» відзначились учні 11 класів. Вони були присвячені 

нашим сучасникам – героям, які протидіяли та протидіять агресії росії. Учні        

9 класів підготували та презентували проєкти «Проблеми українського 

суспільства як прояви колоніальної спадщини: шляхи подолання та пов’язані       

з цим виклики». 

Методичне об’єднання вчителів початкової школи працювало над 

проблемою «Забезпечення якості освітнього процесу шляхом розвитку 

компетентностей його учасників». Колектив учителів початкових класів – 

творчий колектив. Колеги спрямовують свою діяльність на вдосконалення    та 

систематичне впровадження інноваційних форм навчально-виховної роботи         

з учнями. Учителі створюють такі умови для розвитку особистості,     за яких 

розкриваються унікальні здібності кожного ліцеїста. Кожен урок – це час 

зростання учнів, їх розумового розвитку, творчого мислення, психологічного 

комфорту. Вчителі спонукають працювати учнів у парах і групах. Створюють 

умови вільного висловлювання думки, міркування. Створюють для учнів 

ситуацію успіху. Особливу увагу приділяють посиленню ролі самостійної 

практичної і розумової пізнавальної діяльності, розвитку навичок самоконтролю 

в процесі цілеспрямованого пошуку знань. Застосовують ігрові ситуації. З метою 

активізації пізнавальної діяльності         та навчальної мотивації учні 3-4-х класів 

стали учасниками Міжнародного математичного онлайн-конкурсу «Кенгуру». 

Першокласники (1-Б, Запольська О.Д.) взяли участь у Міжнародному 

дистанційному конкурсі "Олімпіс 2023 – Осіння сесія". Отримали Дипломи 

І ступеня – 8 учнів;  ІІ ступеня – 3 учні;     ІІІ ступеня – 1 учень. Учні 3-4-х класів 

долучилися до XІX Всеукраїнської інтернет-олімпіади «На урок»   з математики, 

ЯДС та української мови. Діти змогли перевірити свої знання з предметів, 

доповнити їх новими та отримати досвід корисного користування гаджетами.     

4-Г вчитель Маленко Н.А.  (23 переможці), 4-А Зайцева Л.О. (25 переможців),    

3-Г  класу Гаврилюк Н.В. (25 переможців). Серед учнів 3-4-х класів педагоги 

провели  І (шкільний) етап  XXIІІ Міжнародного конкурсу з української мови 

імені Петра Яцика. Виховуючи в дітей патріотизм, любов до мови та рідної 

землі, були проведені бесіди, відеоуроки до Дня мови, Дня вишиванки, Дня 

української хустки.  

Під час уроків та позакласних годин учителі початкових класів успішно 

практикують проєктну діяльність. У 2023-2024 навчальному році проводилася 

така проєктна робота:   



1 класи: «Моя перша книжечка в школі», «Це – Я!», «Капсула часу», «Мій 

рід», «Чисте довкілля», «Народні символи України», «Ескіз шкільної форми», 

«Кольоровий тиждень». 

2 класи: «Неймовірні рослини», «Всесвіт. Планети сонячної системи», «Ідеї. 

Відкриття. Винаходи», «Наш населений пункт у числах і величинах». 

3 класи: «Мої ранкові відчуття», «Реклама здорової їжі», «Дихальна система 

людини», «Прості механізми», «Комахи – шкідники рослин», книжка «Птахи 

України», «3-Д модель внутрішньої будови Землі», «Від зернини до рослини», 

«Славетні українці». 

4 класи: «Які бувають роботи», «Нове морозиво», «Наш мозок», «Усе про 

лампочку», «Планети Сонячної системи», «Неймовірні рослини», «Паспорт 

України» (ЯДС), «Система числення», «Українські гроші», «Наш населений 

пункт в числах і величинах» (математика). 

Враховуючи вікові особливості дітей молодшого шкільного віку, були 

проведені пізнавальні та творчі екскурсії, зустрічі з письменниками. 

2-А, 1-Б класи - екскурсія в шкільну бібліотеку «Збройні сили України – 

захисники і опора країни»  (бібліотекар Шамрій Л.В.). 

2-А клас - проєкт "Осінні зміни"; зустріч з письменником Сашком Дерманським 

і урок-театралізована вистава за творами письменника;  конкурс на кращий 

малюнок  «Я – українець»  (Балан О.О.). 

3-А клас - веселі тематичні квести та змагання (Колумбет С. В.). 

4-Г клас – екскурсія до Центру творчості дітей та юнацтва Святошинського 

району (Маленко Н. А.). 

3-4 класи – екскурсія напередодні Дня Святого Миколая в Академічний театр 

ляльок. 

Всі класи початкової школи були учасниками цікавих незабутніх зустрічей   

з українськими письменниками С. Дерманським та С. Вертолою, Іваном 

Костомахою. З 11 по 15 березня 2024 року був проведений Тиждень початкової 

школи. Колоритні вишиванки, мелодійні пісні, флешмоб, креатив, позитивний 

настрій і головне - задоволення від спільної роботи створили заряд енергії на 

цілий тиждень. На учнів чекали подорожі, квести, відеопрезентації, вікторини, 

ігри. Закриття Тижня відбулося загальним неперевершеним святковим 

концертом, в якому брали участь родини  ліцеїстів, шкільні родини-класи, 

вчителі, вихователі, працівники ліцею. 

          Робота методичного об’єднання вчителів фізико-математичних дисциплін 

у 2023-2024 навчальному році  була спрямована на реалізацію проблеми 

«Забезпечення всебічного розвитку дитини як особистості  на уроках 

природничо-математичного циклу шляхом застосування сучасних педагогічних 

технологій в умовах упровадження концепції Нової української школи». 

Навчання математики в Новій українській школі засноване на засадах 



компетентнісного підходу. Тобто, має відбутися перехід від традиційної 

інформаційно-накопичувальної спрямованості процесу навчання до формування 

і розвитку у учнів здатності самостійно практично діяти, застосовувати досвід      

у різних ситуаціях. Акцент на формування ключових компетентностей, 

необхідних для життя в суспільстві та швидкозмінному світі. Курс математики      

в 5-6 класах є пропедевтичним, і він є перехідним від курсу математики 

початкової школи до систематичного курсу математики  в 7- 9 класах. Вчителі   

5-6 класів вчилися модифікувати процес навчання математики, враховуючи 

особливості учнів та вимогу реформи отримати інший результат і тому акцент не 

на знання, а на набір компетентностей, якими оволодів учень у процесі навчання. 

Велику увагу було приділено адаптації учнів 5-их класів до навчання в школі      

ІІ ступеня та подальше навчання учнів 6-их класів НУШ. У нових стандартах 

освіти змінюються підходи, робиться акцент на розвитку ключових 

компетентностей учнів, в тому числі і вміння самостійно здобувати знання, тож 

проєктній  і дослідницькій діяльності ліцеїстів була відведена окрема роль                        

у навчальному процесі. Робота над проєктом включає 5 етапів.  

 I етап. Організація проєкту.  

На цьому етапі вчитель визначив стратегію діяльності, яка полягала               

у виборі виду й теми проєкту, формулюванні провідної проблеми та дидактичної 

мети та презентував ідею учням.  

 ІІ етап. Планування.  

Планування учнівської діяльності здійснював вчитель разом з учнями          

в залежності від мети проєкту, його специфіки та вікових особливостей дітей. 

 ІІІ етап. Реалізація запланованого. 

 IV етап. Захист проєкту. 

 V етап. Оцінювання. 

Учні 5-А, 5-Б, 5-В та 5 – Г класів брали активну участь: 

• в кінці І семестру 2023-2024 навчального року виконували завдання проєкту 

«Різдвяна зірка» та «Симетрія в сніжинках»; 

• в квітні місяці виготовляли просторові геометричні фігури; 

• в кінці ІІ семестру 2023-2024 навчального року  виконували завдання проєкту 

«Виготовлення пряничного будиночку» (за темою «Масштаб») та завдання 

проєкту «Координатна площина» - зображення рисунків, використовуючи 

координати точок.  

Учні 6-А, 6-Б, 6-В класів брали активну участь: 

• в кінці І семестру 2023-2024 навчального року виконували проєкт на тему 

«Алгоритм Евкліда»; проєкт «Подільність чисел», яка стосується простих 

чисел, для утворення таблиці простих чисел.  

• Проєкт «Звичайні дроби». Робота над даним проєктом була запропонована    

як домашня робота з подальшою презентацією в класі та створенням 



виставки учнівських робіт. На аркуші учні формували 3 рецепти. Один, той 

що був знайдений (кількість порцій орієнтовно буде 6 чи 12), другий — 

рецепт на вдвічі меншу кількість порцій, третій — на 5 порцій. Під час 

презентації учні давали відповіді на такі питання: 1) Хто зазвичай готує цю 

страву? 2) Чи допомагаю я особисто в цьому? 3) Чи дотримуюсь рецептів чи 

роблю це «на око»?  
• Вивчаючи тему «Координатна площина» учням 6 класу було запропоновано 

створити свій малюнок, на якому задані його координатами послідовних 

точок. Потім в класі під час уроку було запропоновано однокласникам за 

цими точками побудувати малюнок. 
• Підтримуючи тенденцію міжпредметних зв’язків, разом з учителями 

інформатики було запропоновано учням завдання побудувати за допомогою 

комп’ютера секторну діаграму, яка відображає склад вінегрету (картопля — 

40 г, буряк — 40 г, морква — 24 г, цибуля — 10 г, огірок кислий — 20 г, 

олія — 4 г).  
   Традиційно  у листопаді 2023 року  було організовано  проведення тижня 

математики, фізики та інформатики. Метою даного заходу було  створити умови 

для підвищення мотивації вивчення таких шкільних предметів, як математика, 

фізика та інформатика, сприяти формуванню математичної та інформаційної 

культури, логічного та критичного мислення, колективної творчої активності; 

розвивати пам'ять, уважність. Завданням тижня було підвищити інтерес учнів до 

навчальної діяльності, до пізнання дійсності та самих себе, а також вихованню 

самодисципліни та самоорганізації, пошук певної інформації, її опрацювання, 

розкривання навичок ведення дослідницької діяльності з використанням нових 

інформаційних технологій. Вчителі фізико-математичних дисциплін підготували 

низку цікавих нестандартних заходів, в яких учні 5-11-х класів активно та творчо 

працювали, показуючи при цьому свою зацікавленість, ерудованість, 

різноплановість  своїх здібностей. Під час тижня учні 8-А, 10-Б, 11-А класів 

підготували та провели у початкових класах ліцею математичний квест «Цікава 

та корисна математика». Ліцеїсти успішно створювали особисті  проєкти              

з математики: учні 8-х класів – проєкт на тему «Стрічка Мебіуса», учні 9-х 

класів – проєкт на тему «Паркет з многокутників». З інформатики учні 9-11-х 

класів виконували проєкти «Мої улюблені ІТ». На уроках фізики учні 9-10-х 

виступали з доповідями «Цікаві досліди та фокуси з фізики». Увагу учнів 

привернула виставка оригінальних стінних газет з математики та фізики. 

         Відповідно до Законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню 

освіту», наказу МОН України від 31.10.2023 р. № 1330  «Про проведення  

Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів із навчальних предметів у 2023-

2024 навчальному році», річного плану роботи ліцею «ЕКО» № 198  на 2023-

2024 навчальний рік та з метою пошуку, підтримки, розвитку творчого 



потенціалу обдарованої молоді в ліцеї «ЕКО» № 198 протягом 2023-2024 

навчального року здійснювалась робота з розвитку інтелектуально та творчо 

обдарованих ліцеїстів. Педагогічний колектив ліцею «ЕКО» № 198 забезпечив 

сприятливі умови для розкриття інтелектуальних та творчих здібностей учнів 

шляхом проведення предметних тижнів педагогічної майстерності, учнівських 

олімпіад з навчальних предметів, творчих конкурсів, індивідуальної роботи          

з ліцеїстами. Протягом навчального року продовжувало роботу Наукове 

товариство учнів ліцею «ЕКО» № 198. 

         У ліцеї «ЕКО» №  198 з 09 по 20 жовтня  відбувся 1 (шкільний) етап 

Всеукраїнських учнівських олімпіад, у якому взяли участь 694 учня 5-11-х 

класів. Вони показали свої знання в предметних олімпіадах з математики, 

української мови та літератури, біології, зарубіжної літератури, історії, географії, 

хімії, фізики, інформатики, англійської та німецької мов. Районний етап 

Всеукраїнських учнівських олімпіад  проводився дистанційно на платформі 

«EDDY» Інститутом післядипломної освіти Київського університету імені Б. 

Грінченка з 29 листопада 2023 року по 19 грудня  2023 року. У цьому етапі брали 

участь учні ліцею, які за рішенням  журі  1 (шкільного) етапу посіли  перші та 

другі місця. За результатами 2 (районного) етапу 39 учнів ліцею стали 

переможцями та призерами предметних олімпіад. 

         У ІІІ (міському) етапі ліцеїсти 8-11-х класів посіли 10  призових місць та 

були відзначені дипломами Департаменту освіти і науки.  

        Протягом 2023 року в ліцеї «ЕКО» № 198  проводилась  пошуково- 

дослідницька робота з ліцеїстами 8-11 класів у секціях Наукового товариства 

ліцею: фізико-математичної, української філології, зарубіжної літератури, 

іноземної філології, суспільних наук, географічної, хіміко-біологічної, 

інформаційних технологій.  За результатами науково-дослідницької роботи      з 

учнями, за рішенням журі секцій Наукового товариства ліцею на районний етап 

конкурсу-захисту було направлено 26 учнівських робіт. Відповідно до наказу 

управління освіти Святошинської районної у місті Києві державної адміністрації 

від 15.01.2024 року № 02-Г «Про результати  І (районного) етапу 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів 

районної філії Київського територіального відділення Малої академії наук 

України у 2023-2024 навчальному році» 13 учнів ліцею стали переможцями та 

призерами районного етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту Малої академії 

наук, а інші 13 учнів ліцею отримали статус учасника.   За заявками журі 

районного етапу конкурсу-захисту МАН ліцеїсти брали участь у ІІ (міському) 

етапі конкурсу-захисту. Призерами міського етапу стали 5 учнів ліцею. 

          Підсумки  участі  учнів  ліцею «ЕКО» № 198  у Всеукраїнському конкурсі -

захисті  науково-дослідницьких робіт Малої академії наук у 2023-2024 н. р.                                        



           Учениця 10-Б класу під керівництвом Людмили Василівни Ковбасенко  

брала участь у ІІІ (Всеукраїнському) етапі конкурсу-захисту науково-

дослідницьких робіт Малої академії наук в секції «Теорія, історія мистецтв         

та арткритика» в травні 2024 року та стала призером Всеукраїнського етапу        

(3 місце). Учениця 9-В класу стала учасницею науково-просвітницького 

семінару «Вишитий одяг – національний спадок і символ єднання українців», 

організованого Радою молодих учених Інституту мистецтвознавства, 

фольклористики та етнології ім. М. Т. Рильського НАН України і Радою 

молодих вчених НАН України  у співпраці з секцією етнології відділення історії 

Київської МАН. Учениця виступила на семінарі зі своєю науково-дослідницькою 

роботою «Українські дукачі: моніторинг побутування в перші десятиліття ХХІ 

ст.» та отримала добрі відгуки науковців. 

          Протягом  2023-2024 навчального року ліцеїсти брали активну участь               

у різноманітних творчих конкурсах.  На виконання листа МОН України від 

20.10.2023 року № 1/16290-23  «Про  проведення ХХІV Міжнародного конкурсу 

з української мови імені Петра Яцика» з 06 по 10 листопада 2023 року 

методичним об’єднанням учителів української мови та літератури ліцею (голова 

МО Гончарук Людмила Миколаївна) проведено  1 (шкільний) етап конкурсу,       

в якому брали участь учні 5-11-х класів.  У січні 2024 року ліцеїсти взяли участь 

у ІІ (районному) етапі  ХХІV Міжнародного конкурсу  з української мови імені 

Петра Яцика. Сім учнів ліцею «ЕКО» № 198 були нагороджені грамотами 

управління освіти Святошинської районної в місті  Києві державної 

адміністрації.  

     Міжнародний математичний конкурс «КЕНГУРУ» проводиться щороку 

Київським університетом імені Бориса Грінченка,  у якому беруть активну 

участь і учні ліцею «ЕКО» № 198.  У березні 2024 року  учнів 3-11-х класів 

ліцею стали учасниками цього конкурсу, який проводився  в онлайн-форматі,       

та отримали сертифікати. Організаторами цього конкурсу  є педагоги ліцею 

Федоренко Наталія Миколаївна і Маленко Ніна Анатоліївна.   

         Учні початкових класів брали активну участь у Міжнародних освітніх 

конкурсах «Олімпіс 2023 – Осіння сесія» та «Олімпіс 2024 – Весняна сесія», які 

проводяться дистанційно (учитель 3-А класу Колумбет Світлана Вікторівна). 

Учитель 4-А класу Зайцева Лариса Олександрівна підготувала   у листопаді 2023 

року переможців ХІХ Всеукраїнської інтернет-олімпіади «На Урок»: 

-з математики - 20 переможців, 

-з української мови та літератури – 12 переможців, 

-з предмету «Я досліджую світ» - 9 переможців. 

          З метою розвитку пізнавальних інтересів, творчих здібностей  і талантів 

ліцеїстів методичні об’єднання вчителів ліцею «ЕКО» № 198 планували 

проведення предметних тижнів протягом навчального року.  Під час проведення 



тижнів педагоги ліцею використовували нові підходи до розвитку 

інтелектуальних здібностей ліцеїстів, інноваційні освітні технології: проєктна 

робота, інтерактивні технології. До 210 річниці з Дня народження Тараса 

Шевченка традиційно у березні вчителі української мови та літератури 

організували під час предметного тижня проведення різноманітних тематичних 

заходів, які сприяють творчому розвитку свідомих громадян-нащадків Великого 

Кобзаря (голова методичного об’єднання Гончарук Л. М.). У п’ятих класах 

проведено інтерактивні уроки на тему «Поширені речення у вивчених творах 

Тараса Шевченка» (Зубкова К. О.).  З учнями 6-х класів проведено гру-вікторину 

«Ніжна мова калинова – знань нових міцна основа» (Гладченко Н. М.). Учні 7-х 

класів створювали ілюстрації до поезії Ліни Костенко (Яковлєва С. Ю.). 

Восьмикласники написали творчі роботи в жанрі інтерв’ю-діалог з публічною 

особою «Як стати успішним та щасливим на Батьківщині» (Гончарук Л. М.). 

Учні 9-х класів брали участь у дискусії «Українці, які змінили світ»                    

(із застосуванням цитат з вивчених творів Тараса Шевченка, Яковенко Л. М.). 

«Щоб не плакать, я сміялась» - урок-презентація за творчістю Лесі Українки        

в 10-х класах. Учні 11-х класів успішно захищали проєкти на тему 

«Шістдесятники крізь призму сучасності». Проведені заходи показали, що наші 

учні ростуть небайдужими, патріотично свідомими, цілеспрямованими на успіх 

громадянами. 

         У квітні 2024 року проходила декада природничих дисциплін (голова МО 

Недбайло Л. О.). Педагоги організували проведення різноманітних оригінальних 

проєктів, конкурсів та вікторин. Учні п'ятих класів під керівництвом Людмили 

Олександрівни Недбайло виготовили своїми руками моделі клітини для 

виставки, проєкти "Як моя сім'я береже воду" (виставка проєктів). У 6-х класах 

відбулася географічна вікторина "Ерудит" (Чумальчук Т. П.), у 7-х класах - 

вікторина "Мандрівка по материках" (Недбайло Л.О.), турнір "Юний хімік", 

робота з кросвордами (Найдиш Н. С.). Учні 8-х класів підготували оригінальний 

проєкт-презентацію "Україна вишивана" (Чумальчук Т. П.). У 8-Г і 9-Г класах 

Людмилою Олександрівною проведено географічний марафон. Учителі біології 

провели в 8-х класах пізнавальну гру "Цікава анатомія". Учні 9-х класів 

підготували проєкти  з біології "Віруси" (Костюченко О. Л.), брали участь           

у хімічних проєктах (Найдиш Н. С.). Іщук Н.А. провела у 10-х класах онлайн-

вікторину "Екологія навколо нас". На завершення тижня Пєшкова Ірина Іванівна 

організувала проведення квесту "Скарби нації", у якому взяли активну участь усі 

5-ті класи та 9-Б клас. Різноманітні пізнавальні конкурси під час квесту пройшли 

весело та креативно. 

Ще у 2017 році початкова школа започаткувала проєкт «Таємниці мого 

родоводу». Учні досліджують дивовижно цікаві й неймовірно захоплюючі історії 

своїх родів, виготовляють з допомогою батьків «дерева життя» – пам’ять про 



тих, хто творив нашу мову, самобутність, культуру, яка складалась віками, 

вивчають традиції, зв’язки, забуті імена, щоб підтримувати родовід своїми 

добрими справами і бути гідними прабатьків. Було проведено тематичні виховні 

години «Моє багатство – моя родина», «Традиції. Сімейні традиції». Діти 

ділилися міні-розповідями сімейних легенд  на тему «Коли тато і мама були 

маленькими». Малювали на тему  «Я люблю свою родину». Також створювали 

сімейні родинні дерева. Техніку обирали за бажанням. Всі родинні дерева можна 

було побачити на виставці   в актовій залі. 15 березня було проведено фінальний 

родинний захід – концерт, де учні початкової школи, братики і сестрички, мами    

і тата, бабусі і дідусі, педагоги створили надзвичайне дійство: співали, 

танцювали, інсценізували казки, готували музичні композиції, читали авторські 

вірші, а глядачі розчулено плакали від емоцій і радісно сміялись від жартівливих 

постановок. Дитячий письменник Іван Костомаха подарував учням свою дуже 

повчальну книжечку «Чарівна зернинка». 

 Методичне об’єднання вчителів фізичної культури з метою розвитку           

та вдосконалення навичок фізичної культури,  ведення здорового способу життя 

проводило спортивні змагання з різних видів спорту, готувало команди учнів 

ліцею до участі у районних спортивних змаганнях, у яких ліцеїсти посідають 

призові місця. Так, у листопаді 2023 року команда учнів ліцею посіла 1 місце       

у районному етапі Київських міських змагань з футболу на призи клубу 

«Шкіряний м’яч». Традиційно у травні 2024 року команда учнів 9-10 класів 

ліцею «ЕКО» № 198  виступала у районному етапі Всеукраїнської дитячо-

юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»). Ліцеїсти  показали 

хорошу підготовку,  вибороли 1 місце та брали участь у міському етапі гри, де 

посіли 4 місце. Команда ліцею нагороджена грамотами Департаменту освіти         

і науки Києва. Керівники команди – вчитель предмету «Захист України» 

Кирсенко  Л. В. та учитель фізичної культури Тафапольська Г. О. 

 Аналіз роботи з обдарованими учнями ліцею показує, що робота 

педагогічного колективу ліцею «ЕКО» № 198 була направлена на розвиток   та 

підтримку творчого потенціалу ліцеїстів і досягла високих результатів.   

        Виховна система ліцею - це цілісна структура, яка сприяє успішній 

діяльності виховання. У ліцеї відбувається моральне становлення ліцеїстів, 

формування в них творчого мислення, відповідальності. Головна мета виховної 

роботи – виховання особистості учня, набуття ним соціального досвіду, 

успадкування духовних надбань українського народу, формування в нього 

наукового світогляду, розвиненої духовності, моральної, естетичної, правової, 

екологічної культури, прищеплення комплексу загальнолюдських, патріотично-

національних і професійних норм, правил, цінностей та ідеалів поведінки. 

Очікуваний результат – формування цілісної особистості, яка має активну творчу 

і соціальну позицію, високі моральні якості, які постійно вдосконалює, уміє 



керувати своїм здоров`ям, прагне до знань і має певний достатній життєвий 

досвід, тобто готова до суспільного життя.  

           Виховна робота   в ліцеї «ЕКО» № 198 протягом  2023-2024 навчального  

року здійснювалася відповідно до Закону України «Про Освіту», Закону України 

«Про загальну середню освіту», Концепції національно-патріотичного виховання 

дітей і молоді, основних аспектів Концепції реалізації державної політики           

у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа», 

заходів щодо реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей      

і молоді.  

       Виховна діяльність проводилася  у відповідності до наступних ключових  

напрямів: 

- національно-патріотичне виховання;                                                                                         

- громадсько-правове виховання;                                                                                             

- екологічне виховання;                                                                                                                

- художньо-естетичне виховання;                                                                                              

- родинно-сімейне виховання;                                                                                                      

- моральне виховання;                                                                                                                  

- профорієнтаційне виховання; 

- превентивне виховання; 

- формування здорового способу життя; 

- розвиток творчих здібностей.



       Основною метою національно-патріотичного виховання у цьому                                                                                          

році є продовження формування громадянина, патріота, інтелектуально 

розвиненої, духовно і морально зрілої особистості, готової протистояти 

ворогам Батьківщини та асоціальним впливам, вміння вирішувати особисті 

проблеми, творити себе і оточуючий світ. Серед основних завдань — 

національно-патріотичне виховання  ліцеїстів на засадах загальнолюдських, 

громадянських цінностей, забезпечення фізичного, морально-духовного, 

культурного розвитку дитини, формування соціально зрілої творчої 

особистості, громадянина України і світу, підготовка           учнів  до свідомого 

вибору сфери життєдіяльності та підвищення відповідальності сім'ї за освіту 

і виховання дітей. 

Реалізація всіх напрямків виховної роботи здійснювалась через заходи, 

які були передбачені річним планом роботи ліцею і враховували особливості 

виховання особистості та відображалися в системі загальноліцейних заходів, 

органів учнівського самоврядування, роботі з батьками. 

Було проведено цикл заходів національно- патріотичного спрямування: 

- 21.09.2023 - конкурс дитячого малюнка “Хай буде мир”. 

- 18.10.2024 – година мужності  “Збройні сили України - захисники           

і опора країни”. 

- 26.10.2024  – участь команди ліцею у районному заході  вікторині – грі 

знавців української мови “Солов’їне шоу по-борщагівськи”. 

- 06.12.2024 –урочистості, присвячені Дню Збройних Сил України. 

- 18.01.2024 – участь учениці ліцею у районному конкурсі-фестивалі 

національно-патріотичної пісні  “Сурми звитяги”. 

- 20.02.2024 – урочистості до Дня Героїв Небесної Сотні. 

- 11.03.2024 - показ фотовиставки “Довжиною у війну”. 

- 02.05, 21.05.2024 - Всеукраїнський  патріотично-мистецький проєкт 

“Від колиски до звитяги”. 

- 16.05.2024 – флешмоб “День вишиванки - свято національної єдності”. 



- 04.06.2024 - лінійка до Дня пам’яті загиблих дітей під час війни. 

З нагоди Дня миру, що відзначається 21 вересня, у ліцеї пройшли тематичні 

заходи. Зокрема, серед учнів початкової школи та  5-8 класів  відбувся 

конкурс дитячого малюнка на тему “Хай буде мир”. В усіх класних 

колективах (1-11 класи) були проведені години творчого спілкування  "Нам 

не потрібна війна”. Учні висловлювали свої побажання: щоб вони мали 

спокійно вчитися, втілювати в життя свої мрії, за мир, спокій у своїх родинах 

та мирне небо над нашою рідною Україною. До Дня захисників і захисниць 

проводилася година  мужності «Збройні сили України – захисники і опора 

країни». Бібліотекар Шамрій Лариса Валентинівна  під час бесіди з учнями  

1-их класів розповіла про  славні  традиції  українського війська, що бере 

початок ще з часів Київської Русі та Запорізької Січі, із героїчними 

сторінками періоду XX ст.; говорили про почуття патріотизму, людяності, 

любові до своєї Батьківщини. Учні 11-В (класний керівник  Недбайло 

Людмила Олександрівна) та 3-Г  (Гаврилюк Наталія Володимирівна) класів  

презентували відео про велике державне свято, яке покликане вшанувати всіх 

героїв та героїнь, які мужньо захищають рідну землю від ворогів.   

   26 жовтня  2023 року команда ліцею “ЕКО” № 198 взяла  участь               

у районному заході – вікторині-грі знавців української мови “Солов’їне шоу  

по-борщагівськи” з нагоди Дня української писемності та мови. Захід 

відбувся в актовій залі ліцею за участю команд  ПНЗ ЦВПСВМ “Десантник” 

та ліцею «ЕКО» № 198. Змагання  проводилися з метою розвитку системи 

патріотичного виховання, любові до української культури, почуття 

національної гідності та підтримки функціонування української мови. 

Переможцем  гри стала команда ліцею «ЕКО» № 198  під керівництвом  

педагога-організатора  Баранова Сергія Васильовича  у складі учнів 10-х  та 

9-х класів. 

20 лютого щорічно відзначається День Героїв Небесної Сотні згідно        

з Указом Президента від 11 лютого 2015 року № 69/2015 «Про вшанування 



подвигу учасників Революції Гідності та увічнення пам’яті Героїв Небесної 

Сотні». Цього року ми вшановували пам’ять Героїв Небесної Сотні – вдесяте, 

і в час страшної війни. В ліцеї відбувся захід із метою вшанування пам’яті 

громадян, які загинули під час Революції Гідності у боротьбі за ідеали 

демократії, права та свободи людини. В заході брали участь учні 9-Б та 8-Г 

класів під керівництвом Баранова Сергія Васильовича. 

11.03.2024 року в ліцеї «ЕКО» № 198 відбулося дві зустрічі з цікавими 

людьми. Перший захід - це зустріч учнів початкової школи з дитячим 

письменником Іваном Костомахою, який презентував діткам  свою книжку  

“Чарівна зернинка”. На згадку про зустріч автор книги подарував кожному 

читачеві  по примірнику. Другий захід  відбувся для учнів 9-их та 11-их  

класів за участі служби зв’язків з громадськістю Командування Сил 

територіальної оборони ЗСУ, полковника Олексія Дмитрашківського , Андрія 

Ковтуна та Людмили Крижановської. Ліцеїсти мали змогу переглянути 

“Фільм перший. 114-та бригада ТРО ЗСУ” - перший фільм документального 

циклу «Готові до спротиву», в якому розкривається історія створення, 

становлення та розвитку 114 бригади Сил територіальної оборони ЗСУ 

Київської області. Також під час заходу був показ  фотовиставки «Довжиною 

у війну». Вона відвідала багато європейських країн, зокрема й Головний офіс 

Ради Європи у Франції. Тут представлені фотодокази злочинів армії 

окупантів, портрети українських захисниць і захисників, світлини                     

з деокупованих територій, місць бойових дій, наслідки ракетних обстрілів. 

Такі заходи допомагають сформувати в здобувачів освіти ідеал справжнього  

патріота  України, який  не тільки думками, а й діями показує любов та 

відданість до своєї країни. 

2 та 21 травня у  рамках Всеукраїнського патріотично – мистецького 

проєкту «Від колиски до Звитяги»,  мета якого - військово-патріотичне та 

культурне виховання молоді,  у ліцеї «ЕКО» № 198 для учнів 9-10 та 6-7 

класів відбувся концертний виступ Заслуженого академічного Зразково-



показового оркестру Збройних Сил України. Це провідний творчий колектив 

України, музичний символ її Збройних Сил. Творча діяльність оркестру – 

зразок високої професійної та художньої майстерності, взірець стройового 

вишколу і військової дисципліни. Це були дуже емоційні виступи, юні 

глядачі були просто в захваті від емоцій і аплодували стоячи. 16 травня 

травня в ліцеї святкувався День вишиванки. Дрес-кодом  була вишиванка,      

і весь ліцей майорів різнобарвними візерунками української вишивки. Учні  

та вчителі в цей день не лише прийшли у вишиванках, проводили фотосесії, 

а й провели  патріотичні флешмоби. 

Виховна робота в 2023-2024 навчальному році була направлена на 

створення сприятливих умов для всебічного розвитку дітей на кожному          

з вікових етапів, їх адаптації в соціумі, формування демократичного 

світогляду, ціннісних орієнтирів, засвоєння морально - етичних норм, 

сприйняття власної індивідуальності, впевненості в собі, на усвідомленому 

виборі здорового способу життя, на осмислення самовизначення у виборі 

професії, на виховання любові до рідної землі, мови, на формування правової 

культури, негативного ставлення до протиправних діянь, розвиток 

учнівського  самоврядування та співпрацю з батьками. 

        З 11 по 17 вересня  2023 року  в ліцеї  пройшов  Тиждень знань з основ 

безпеки життєдіяльності . Відповідно до тематики Тижня було проведено 

заходи: 

- Тематичні бесіди: “Правила пожежної, мінної безпеки та поведінки вдома      

(правила користування електроприладами, побутовою технікою, газовими 

приладами, свічками, сірниками”; “Правила безпечного поводження на  

водоймах, в метро, громадському транспорті” (1-11 класи). 

- Конкурс  малюнка на тему “Моя безпечна країна ” ( 1-9 класи). 

        2 жовтня в ліцеї «ЕКО» №198  відбулася зустріч із Старшим інспектором 

відділу зв'язків з громадськістю управління патрульної поліції у м. Києві 

капітаном поліції  Полюховичем  М. М. та офіцером ювенальної превенції 



Скалозуб А .А., які провели змістовні заняття для учнів 4, 5 та 8-х класів. 

Здобувачі освіти отримали нагоду опрацювати питання, пов'язані з правилами  

дорожнього руху, відповідальністю за різні правопорушення, зокрема за 

булінг та кібербулінг, аби свідомо поважати права та гідність інших людей. 

     18 листопада 2023 року відбулися військово-спортивні змагання учнівської 

молоді міста Києва  “Ми - діти твої, Україно”, присвячені Дню Гідності         

та Свободи. У змаганнях брали участь дві команди ліцею  «ЕКО» № 198 

Cвятошинського району м. Києва  ("Борщагівські соколи" - старша група       

та "Джмелі" - середня група). Команди посіли  місця в різних  видах змагань. 

6 грудня в ліцеї «ЕКО» № 198 відбувся захід з нагоди дня Збройних 

Сил України. Учні змагалися у таких вправах: розбирання та складання       

АК-74, спорядження магазину набоями, підтягуванні на перекладині, 

відтисканні від підлоги.  Найкращих результатів досягли учні 10-б, 9-а,  8-г 

класів,  які брали участь у всіх конкурсах з високими результатами.  

2 березня 2024 року здобувачі освіти 7-Д, 8-А та 8-Г класів під 

керівництвом вчителя фізичного виховання Тафапольської Ганни 

Олександрівни долучилися до XVI районної туристсько-краєзнавчої гри 

“Проводи зими - 2024” серед учнівської молоді Святошинського району  міста 

Києва. Учні ліцею брали активну участь у розважальних конкурсах: «Бій 

гладіаторів», «Сліпий бокс», «Біг в мішках», «Вовк та заєць»  та розважальних 

змаганнях: «Смуга перешкод», «Спортивне орієнтування» та “Слалом”. 

Учасники змагань отримали величезний заряд енергії, море позитиву та гарний 

настрій. 

29 квітня  в ліцеї «ЕКО» № 198 відбулося заняття  з підготовки учнів      

10-А та 10-Б  класів до національного спротиву. Під керівництвом інструктора 

Добровольчого формування територіальної громади “Легіон Оболонь” К8 

учасники тренінгу здобували практичні навички з надання першої медичної 

допомоги: накладання турнікета, огляд пораненого на масивні кровотечі, 

зупинка кровотеч методом тампонування та накладання тиснучої пов’язки. 



Знання, що рятують життя, ніколи не бувають зайвими. А знання без практики 

– навряд чи принесуть користь. 

10 травня наймолодші школярі долучилися до проєкту "Всеукраїнська 

національно-патріотична руханка до Всесвітнього дня руху заради здоров'я". 

Було заплановано привернути увагу до важливості фізичної активності, 

популяризувати зміцнення фізичного здоров'я школярів, продемонструвати 

єднання українців у прагненні до здорового способу життя. Виховання 

здорового покоління зі сформованою культурою безпечної поведінки,                

із засвоєними алгоритмами дій в умовах надзвичайних ситуацій – одне                   

з пріоритетних завдань, яке стоїть перед освітою. 

         З 13 по 19 травня 2024 року у нашому ліцеї пройшов Тиждень дорожнього 

руху. В рамках тижня класними керівниками були проведені тематичні уроки 

та бесіди на тему: ” Безпека  дорожнього  руху”, “Безпека дорожнього руху при 

користуванні велосипедами, роликовими  ковзанами, скейтами, самокатами”. 

Учні  5-9 класів  взяли активну  участь у  конкурсі  малюнків “Безпека 

дорожнього руху ”. Діти продемонстрували в своїх роботах знання про безпеку 

дорожнього руху під час пересування по вулицям та дорогам. Агітбригада  

юних інспекторів руху (учні 9-Б класу) провела  для учнів початкової школи  

цікавий захід  “Правила дорожні знай - в ДТП не потрапляй!”. Старшокласники 

розказали учням молодших класів про важливу роль не тільки знань,                  

а й виконання правил дорожнього руху. В актовій залі ліцею була проведена    

вікторина з практичними завданнями “Я – майбутній водій” для учнів 10-А      

та 10-Б класів ( вчитель Позняк Ю.В.).  У цікавій  ігровій формі ліцеїсти 

повторили основні правила пішоходів та автомобілістів. Ми впевнені, що діти 

усвідомили необхідність бути уважними і дисциплінованими на наших 

вулицях, дотримуватися правил дорожнього руху. Адже від цього залежить їх 

життя і здоров’я.                                                                                            

         Діяльність учнівського самоврядування “ГЛЕКО”  ліцею «ЕКО» № 198        

у 2023-2024 навчальному році була направлена на виконання основних завдань 



сучасної освіти, що зумовлені пріоритетними напрямами реформування школи, 

визначеними Державною національною програмою «Освіта («Україна ХХІ 

століття»), Концепцією розвитку загальної середньої освіти. Пріоритетними 

напрямками діяльності членів учнівського парламенту були: виховання в учнів 

громадянських якостей; профілактика й попередження шкідливих звичок та 

правопорушень серед учнів; формування соціальної компетентності 

(відповідальної, вольової поведінки; значення особистості у шкільному та 

громадському житті). Члени учнівського парламенту були активними 

учасниками всіх  заходів ліцею. Так, 1 грудня учнівське самоврядування ліцею 

«ЕКО» № 198  (10-11 класи) відвідало  патріотичний захід, присвячений Дню 

Збройних Сил України, в Центрі культури "Святошин". Ліцеїсти  ознайомилися 

з картинами українського художника Володимира Реброва та експозицією 

"Вишиванка для Залужного". Також  пощастило послухати виступ оркестру 

"Барвисті візерунки". Учні отримали масу позитивних емоцій, заряд бадьорості 

та гарного настрою. 19 січня  відбулася  зустріч  депутатки Київської міської 

ради, голови  постійної комісії з питань культури, туризму та інформаційної 

політики Вікторії Мухи  з лідерами учнівського самоврядування закладів освіти 

Святошинського району  в  Київській міській раді (Київській міській державній 

адміністрації). Представники учнівського самоврядування  ліцею «ЕКО» № 198 

-  розумні  й талановиті учні 11-А класу мали змогу поділитись власним 

баченням розвитку учнівського самоврядування  як у Святошинському районі, 

так і на місцевому рівнях. 

10 та 11 лютого 2024 року відбувся районний захід «Лідер Camp»,  

ініційований лідерами асоціації «Старшокласник» Святошинського району 

міста Києва. Мета заходу – сприяння розвитку учнівського самоврядування  як 

активної форми громадянського виховання, формування позитивного іміджу 

лідерів учнівського самоврядування, визначення їх особистісного внеску             

в розвиток державно-громадського управління навчальним закладом, створення 

активного ком’юніті молоді району. 2 травня команда  ліцею взяла участь          



у районному конкурсі «Найкраща організація учнівського самоврядування». 

Серед 25-ті навчальних закладів ми посіли 7 місце  у загальному підсумку.       

А у вікторині «Своя гра» наші  прекрасні ліцеїстки набрали найбільшу кількість 

балів, залишивши суперників далеко позаду. 

Здобувачі освіти брали участь у районних конкурсах, з  метою виховання 

національної свідомості, почуття патріотизму підростаючого покоління. Так,    

23 вересня 2023 року учні ліцею під керівництвом Кирсенка Л. В. взяли участь 

у Відкритій військово-патріотичній грі "Разом до Перемоги" серед учнівської 

молоді Святошинського району м. Києва. За підсумками суддівської колегії  

команда  старшої вікової групи посіла III місце. Також команда ліцею взяла 

активну участь у міських змаганнях з вогневої підготовки серед збірних команд 

закладів освіти міста Києва, присвячених Дню Збройних Сил України, які 

відбулися  2 грудня 2023 року. Вибороли III  місце. Слід відмітити успішний 

виступ команди ліцею  у районному (1 місце) та міському етапах Всеукраїнської 

військово-патріотичної гри "Сокіл (Джура)" (4 місце). У складі команди 

виступали учні 10-Б класу,  9-А класу, 9-Б класу, 9-Г класу, 11-Б класу.  Команду 

підготували Кирсенко Л. В. та Тафапольська Г.О. 

Важливим елементом виховної системи є сім’я, яка була і залишається 

берегинею людських цінностей, культури та історичної спадкоємності 

поколінь, чинником стабільності та розвитку. Завдяки сім’ї міцніє                        

і розвивається держава, зростає добробут народу. З сім’ї  починається життя 

людини, саме в ній закладаються основи виховання та формування майбутньої 

особистості. Через неї нащадкам передаються духовні цінності,  життєвий 

досвід, трудові навички  та національні традиції. Разом з батьками учнів ліцею 

були проведені доброчинні заходи, акції “Допоможи захиснику України”, 

благодійний ярмарок Cherity Monday на підтримку ЗСУ. 

Так, у рамках проєкту “Таємниці мого родоводу” 15 березня 2024 року 

був проведений  фінальний родинний захід - концерт - де учні початкової 

школи, братики і сестрички, мами і тата, бабусі і дідусі, учителі  і навіть 



технічні працівники  ліцейної родини створили надзвичайне дійство:  співали, 

танцювали, інсценізували казки, готували музичні композиції, читали авторські 

вірші, а глядачі розчулено плакали від емоцій і радісно сміялись від 

жартівливих постановок. Такі заходи пробуджують пізнавальний інтерес             

у дітей до історії свого родоводу, української нації, її культури й побуту, 

виховують бережливе ставлення до сімейних реліквій. Батьки учнів 2-В класу 

(класний керівник Сивець Н.В.) власноруч провели для дітей майстер-клас по 

виготовленню новорічної іграшки. Майстрині Валентина і Діана, мами учнів   

2-В класу,  з теплом та любов'ю навчали дітей мистецтву виготовлення іграшки. 

Головний секрет створення новорічної іграшки власноруч  - це гарний настрій 

під час їх виготовлення. Допитливі діти працювали старанно, кожен учень 

підходив до виконання завдання творчо, із великим задоволенням та 

зацікавленістю. Під час спільної діяльності батьки та діти отримали неймовірні 

емоції, піднесений настрій та чудові іграшки, виготовлені власними руками. 

У рамках співпраці ліцею з “Клубом Добродіїв”  за підтримки Дитячого 

фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні у березні  2024 року мобільна творча команда 

майстрів “Клубу Добродіїв “ провела  заняття  – творчі майстерні “Арткод” для 

психоемоційної підтримки дітей 5-7 класів. Під час заняття діти створювали 

власний орнамент та айдентику України. Основним результатом для дітей була 

можливість поділитись власними поглядами та емоціями щодо бачення 

розвитку України, а також розвиток творчих навичок. 

        Центр соціально-психологічної адаптації із залученням психолога ліцею 

«ЕКО» № 198 Голяки С. Г. протягом навчального року проводив діагностичну, 

консультативну, корекційно-відновлювальну і просвітницьку  роботу щодо 

виховання в родинах учнів ліцею. Проведено індивідуальні діагностики - із 62 

учнями, групові – із 201учнем. Проведено корекційно-відновлювальних та 

розвивальних занять індивідуальних - із 48 учнями, групових - із 195 учнями. 

Надана психолого–педагогічна допомога в розв’язанні складних сімейних 

проблем (підлітковий вік, профілактика формування шкідливих звичок та 



правопорушень). Були проведені бесіди з батьками, класні години   з учнями 

щодо прояву суїциду в молодіжному середовищі. Завдяки співпраці з батьками 

ми оволоділи навичками співробітництва і уміння працювати  в одній команді. 

Це дозволяє складати програму спільних дій, обмінюватись цікавою 

інформацією. Таким чином, можна констатувати, що протягом 2023-2024 

навчального року виховна система ліцею створила умови щодо попередження 

асоціальної поведінки учнів , набуття достатнього життєтворчого потенціалу. 

Впровадження проєктної технології дозволяло забезпечити виховний процес 

творчістю та ідивідуальністю. 

Слід відзначити  роботу педагогів-організаторів ліцею   Баранова С. В. та 

Сафронової Н. В., які на високому рівні провели традиційні для нашого закладу 

свята: 

 - День знань 

 - День працівників освіти 

 - День Захисника і Захисниці 

 - День Гідності та Свободи 

- Свято весни, краси та жіночності 

- Привіт, канікули! 

 - Посвята в ліцеїсти 2023 

 - День Збройних Сил України 

 - Свято Новорічної казки 

 - Свято останнього дзвоника 

 - Проведення випускних урочистостей. 

 Плідною була робота шкільної бібліотеки , де створені всі умови, щоб 

виховати в кожного учня повагу і любов до книги, навчитись дбайливо 

ставитись до підручників та книжкового фонду. У бібліотеці були оформлені 

тематичні    виставки: 

 - “Книги про Україну”. 

 - “В нас єдина мета - Україна свята, нездоланна ніким і ніколи”. 



 - “Видатні постаті. Українці, які прославляли і прославляють нашу 

 державу”. 

      З нагоди Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек під гаслом “В нас 

єдина мета - Україна свята, нездоланна ніким і ніколи” в бібліотеці ліцею            

з учнями 1-А та 1- Б класу була проведена година мужності “Збройні сили  

України - захисники і опора країни”. 

         Таким чином, виховні заходи, які проводилися в ліцеї у 2023-2024 

навчальному році, сприяли формуванню у ліцеїстів загальнолюдських 

цінностей, справедливості, патріотизму і доброти, любові до своєї Вітчизни,   

почуття гордості за свою державу, свій народ, історію. 

 

 

            Директор ліцею «ЕКО» № 198             Олександр Недбайло 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                

  

 

 

 

 

 

     

 

   

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

     

 

 

 

 
 

 

 

 


